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În ciuda informațiilor necontestabile transmise de Rusia, începând din februarie 

2022, Organizației pentru Interzicerea Armelor Chimice (OIAC), Consiliului de 

Securitate și Adunării Generale a ONU cu privire la utilizarea substanțelor chimice 

de către forțele armate ucrainene în zona Operațiunii militare speciale (OMS), 

militanții ucraineni continuă să folosească în mod sistematic substanțele chimice 

(clor, amoniac, azotat de amoniu, acid sulfuric, cloracetofenonă, CS, BZ, 

cloropicrină, acid cianhidric, clorură de cianogen, compuși cu taliu etc.) nu numai în 

timpul operațiunilor militare împotriva unităților de Forțele Armate ale Federației 

Ruse, dar și pentru comiterea de acte teroriste împotriva civililor și a funcționarilor 

administrației civile. Motivul pentru aceasta este patronajul politic și aprobarea 

efectivă a unor astfel de crime din partea SUA, a Germaniei, Marii Britanii și 

Franței. 

 

Atmosfera de impunitate creată de „Occidentul colectiv” oferă regimului de la Kiev 

mână liberă pentru a comite infracțiuni la scară mai mare care implică utilizarea de 

substanțe chimice toxice. Este sigur că partea ucraineană, cu asistența activă a 

țărilor occidentale, intenționează să comită o serie de provocări în zona OMS 

îndreptate împotriva Rusiei. În prezent, ei pregătesc și pun în aplicare un set de 

măsuri care vizează falsificarea bazei de probe cu scopul de a acuza în continuare 

Federația Rusă de încălcarea prevederilor Convenției privind Interzicerea Armelor 

Chimice (CIAC) în timpul desfășurării ostilităților. 

 

Potrivit autorităților competente ruse, în perioada iulie-septembrie 2024, țările 

NATO au furnizat Ucrainei peste 70 de unități de dispozitive tehnice moderne pentru 

detectarea și fixarea substanțelor toxice. Acestea includ cele mai recente detectoare 

ale substanțelor chimice interzise și instrumente de analiză a gazelor. Totodată, atât 

în Ucraina, cât și pe baza centrelor specializate pentru protecția împotriva radiațiilor, 

chimică și biologică ale țărilor aliate, s-a desfășurat instruire pentru angajații 

agențiilor de aplicare a legii și ai serviciilor speciale din Ucraina. 

 

Se poate aștepta ca materialele presupuse faptice fabricate în apropierea liniei de 

contact de luptă să fie predate experților internaționali care vor sosi prompt în 



2 
 

Ucraina pentru a întocmi un așa-numit raport „independent” despre presupusa 

utilizare de către Moscova a armelor chimice. Vă reamintim că țara noastră a 

distrus toate stocurile de arme chimice în septembrie 2017. Distrugerea a avut 

loc în condiții de control total de către OIAC și inspectorii din țările occidentale, 

în primul rând din Statele Unite. Faptul eliminării complete a stocurilor de arme 

chimice a fost confirmat oficial de Directorul General al OIAC. 

 

În general, scopul acestei acțiuni a NATO și a Ucrainei este clar. Nu există nicio 

normă de drept internațional care să-i oprească în dorința lor de a obține „înfrângerea 

strategică” a Rusiei. 

 

Federația Rusă va continua să înregistreze și să aducă în atenția statelor părți la CIAC 

și a membrilor ONU date privind utilizarea substanțelor chimice toxice de către 

forțele armate ale regimului de la Kiev împotriva personalului militar și civililor ruși, 

precum și cu privire la planurile militanților ucraineni de a organiza provocări 

împotriva întreprinderilor chimice din Donbass și din alte regiuni ale Rusiei. 

 

Cei responsabili pentru aceste și alte crime împotriva cetățenilor ruși vor fi 

identificați și vor primi pedepse meritate și inevitabile. 
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